这是党的重托, 也是人民的期待

-就创建"无黑"省会平安石家庄访石家庄市委政法委常务副书记张聚华

□ 本报记者 鲍娜军

前不久,石家庄市委、市政府 印发《创建"无黑"省会平安石家 庄工作方案》。之后,石家庄市扫 黑除恶专项斗争领导小组组织召 开扫黑除恶专项斗争推进会暨创 建"无黑"省会平安石家庄动员部 署会,标志着该市扫黑除恶专项 斗争全面进入"深挖根治"阶段。 日前,记者就石家庄市创建"无 黑"省会采访了石家庄市委政法 委常务副书记、扫黑除恶专项斗 争领导小组办公室主任张聚华。

记者:请您谈谈石家庄市是 基于什么考虑,提出创建"无黑' 省会平安石家庄的?

张聚华:创建"无黑"省会平 安石家庄,既是党的重托,也是人 民的期待。

首先,习近平总书记有指 示。习近平总书记对扫黑除恶专 项斗争多次作出重要指示批示。 今年中央政法工作会议上,习近 平总书记强调要咬定三年为期目

标不放松。其次,中央和省委有 要求。中央和省委明确提出,通 过三年不懈努力,使黑恶势力违 法犯罪得到根本遏制。第三,人 民群众有呼声。石家庄市委常 委、政法委书记郭运兴带领有关 负责同志到部分县(市、区)调研, 群众呼吁一定要把专项斗争进行 到底。第四,石市工作有基础。 扫黑除恶专项斗争开展以来,全 市各级各部门向黑恶势力发起 了强大攻势,取得了重大阶段性 成果。这些,为我们创建"无黑" 省会平安石家庄提出了要求,提 振了士气,增强了信心,奠定了

记者:创建"无黑"省会平安 石家庄,总的目标任务是什么?

张聚华:今明两年我们将继 续以"零容忍"态度,重拳出击、穷 追猛打,并经过两年努力,实现市 委、市政府确定的黑社会性质犯 罪组织彻底扫清、黑社会性质犯 罪组织经济基础彻底摧毁、黑社 会性质犯罪组织背后"保护伞"

"关系网"彻底打掉、黑社会性质 犯罪组织滋生土壤彻底铲除"四 个彻底"目标,建设更高水平的平 安石家庄。

今年,主要聚焦"深挖根治", 着力在深化打击、深挖幕后、依法 严惩上攻坚突破,统筹抓好综合 整治、源头治理。明年,主要是聚 焦"长效常治",在全市黑社会性 质犯罪组织彻底扫清的基础上, 突出综合整治、源头治理,健全完 善防范打击长效机制,确保不再 产生新的黑社会性质犯罪组织。

记者:围绕今年"深挖根治" 的阶段性目标任务,将采取哪些

张聚华:在发动群众上再掀 高潮,进一步加大群众举报奖励 力度。在深挖线索上凝聚合力, 不放过任何一个蛰伏之徒。在依 法严惩上重点突破,对查实的涉 黑涉恶犯罪线索,及时依法立案 侦查。特别是加大对群众反映强 烈、社会影响大的涉黑涉恶大案 要案的查办力度;对黑恶势力犯

罪团伙成员在逃问题,集中时间、 力量,开展一次专项追逃行动,确 保打干净、扫彻底。

在打财断血上强力攻坚,彻 底铲除黑恶势力经济基础。对已 侦破的涉黑涉恶案件全部进行一 次"回头看",决不给其死灰复 燃、东山再起机会。在"一案三 查"上抓实抓细,坚决做到除恶务 尽。把打击黑恶势力背后的"保 护伞""关系网"和腐败问题作为 专项斗争的主攻方向,推动扫黑 除恶与反腐败斗争、基层"拍蝇"

在综合治理上纵深拓展,对 去年农村(社区)"两委"换届工作 进行一次"回头看",坚持边扫边治 边建不动摇,最大限度挤压黑恶势 力生存空间。在推动落实上创新 机制,创新抓点促线机制,坚持"四 级书记"一起抓、党政"一把手"负 总责,推动形成党委统一领导、领 导小组牵头抓总、有关部门协同并 进、社会力量共同参与的工作格 局,促进专项斗争深入开展。

英雄"回家"英魂可慰

两位河北籍烈士 的"家"被找到

伟)记者4月1日从省退役 军人事务厅获悉,清明节来 临之际,国家退役军人事务 部启动"传承·2019清明祭 英烈"活动,为自2014年起 迁回辽宁省沈阳市安葬的 在韩志愿军烈士遗骸寻找 亲人。其中,祖籍我省的许 玉忠烈士和杨立荣烈士的 "家"已经被找到。

许玉忠和杨立荣烈士 是 2014 年以来,我国先后 分五批迎回的589位在韩 志愿军烈士中的两位。这 些曾在抗美援朝战争中浴 血奋战的英雄,牺牲在异 国他乡,历经千难万难,终 于回到祖国的怀抱,于沈 阳集中安葬。但是,由于 年深日久,许多烈士的家

乡与亲人难以找寻,留下 了深深的遗憾。退役军人 事务部提供的资料显示, 这 589 位在韩志愿军烈士 的上千件遗物中,有数十 枚印章,其中24枚印章上 的文字图案清晰可辨,这 使得烈士英名为人所知, 也为有关部门寻找烈士亲 人提供了直接的线索。

许玉忠烈士,青县人, 1921年生,1951年5月牺牲, 生前为中国人民志愿军第 60军181师543团副班长, 2016年第三批迁回遗骸。

杨立荣烈士,承德县 籍,1923年出生,1951年初 入伍赴朝参战,生前为中国 人民志愿军第65军193师 577 团战士,于1951年5月 牺牲在朝鲜战场上。

隆化警方抓获一名红通逃犯

本报讯 (记者 薛树 旺)记者从隆化县公安局获 悉,该局在"猎狐 2019"专项 行动中抓获了一名红通逃 犯——涉嫌职务侵占犯罪、 潜逃境外的重大经济犯罪 嫌疑人王某。该犯罪嫌疑 人于日前被成功押解回国。

据了解,2017年5月,犯 罪嫌疑人王某在担任某建 设有限公司驻埃塞俄比亚 分公司法定代表人期间,利 用职务便利,伙同他人谎称 补缴关税,将公司资金76万 元非法据为己有。案发后, 视,隆化警方于2018年1月 23日立案侦查,将王某列为 猎狐专项行动重点缉捕对 象,并通过国际刑警组织对 其发布红色通报。 今年3月21日,在公安 部"猎狐行动"办公室和我

王某一直潜逃境外。承德

市、县两级公安机关高度重

国驻阿联酋大使馆警务联 络官的大力协调下,阿联酋 执法部门成功将王某抓 获。3月29日,"猎狐行动" 工作组将王某押解回国 现该案正在进一步侦办中。



图为犯罪嫌疑人王某被押解回国。 王絮冬 摄

定兴警方办好小案件助力"利剑斩污"

一个月查处污染环境案件9起、拘留13人

定兴县公安局从办好 每一件环境污染行政违法 "小案"做起,持续推进"利 剑斩污"专项行动。

该局主动对接环保部 门,建立联合执法、案件移 送等工作机制,动态掌握涉 污企业、重点项目、相关人员 情况,对涉嫌违法犯罪的案

件提前介入;针对违法企业 向偏远农村转移、与行政执 法部门"打游击"、拒不执行 环保等行政执法部门处罚决 定的行为,坚决依法打击。

3月份,该局共查处污

染环境案件9起,行政拘留 涉案违法人员13人。

古双剑 胡立娜

张家口市桥西区检方 检察工作获肯定

近日,张家口市人民检察院党 组副书记、常务副检察长陈延青等 一行3人到张家口市桥西区人民 检察院调研指导工作。

陈延青一行参观了桥西区检 察院"12309"检察服务中心、远程 庭审提讯中心等处,听取了桥西区 检察院检察长刘英和其他班子成 员的工作汇报,对桥西区检察院今 年以来的各项工作给予充分肯定, 特别是对"检察干警上讲台每周一 课"的做法给予充分肯定,认为是 个一举多得的好做法,并建议将每 位干警的讲课进行录音录像并刻 成光盘,以提升干警的成就感和荣

大厂交警对重点车辆 驾驶人开展安全培训

近日,大厂回族自治县交警大 队组织辖区"两客一危"企业的负 责人和驾驶人,召开了重点车辆驾 驶人安全培训会。

民警通报了近期典型的重特 大道路交通事故,并通过以案说法 的方式,警示教育广大驾驶人紧绷 交通安全弦、安全文明出行。民警 还要求广大驾驶人摒弃不好的驾 驶习惯,坚决杜绝超员、超速、酒 驾、疲劳驾驶等违法行为。

张佳月 李建伟

肃宁交警深入农村 开展交通安全宣传

为深入推进农村地区交通安 全宣传教育工作,近日,肃宁县交 警大队民警深入辖区农村地区开 展道路交通安全宣传活动。

民警在乡村饭店通过摆放禁 止酒驾桌签、张贴禁止酒驾宣传海 报等形式,向饭店人员宣传交通安 全知识;深入乡村集市等人员集中 的场所,通过发放交通安全宣传材 料等形式,向过往群众宣传交通安 全知识,提醒他们遵规守法、安全 文明出行。 苏颖娜 梁占标

无极县交通运输综合执法大队 组织危险品运输企业 开展应急演练

为提升危险品运输企业及从 业人员应对和处置突发性安全事 故的能力,近日,无极县交通运输 综合执法大队组织该县6家危险 品运输企业开展了安全生产应急 演练活动。

大队长李明要求各运输企业 在任何时候、任何情况下不能放松 安全生产这根弦,以更严更实的工 作作风抓好企业安全生产工作 本次演练有针对性地模拟了危化 品运输车辆在运输过程中罐车气 体泄漏的应急演练、车辆运输过程 中线路起火的应急演练等科目,进 一步提高了各运输企业人员的安 全意识、责任意识和全局意识。

冯志红 段孟伟

为进一步丰富警营文化活动,3月29日下午,黄骅市公安局举行了一次"忠诚保大庆强警护平

安"警营文化活动。公安局党委班子成员和各警种各部门的300余名民警参加活动。警营文化活 动以联合组队形式,分为五个代表队参加比赛,比赛项目有拔河、跳绳等。图为拔河现场 本报记者 陈兆扬

核载6人,实载31人,超员416%

顺平交警查处一辆严重超员黑校车

本报讯 (记者 刘彬 通 讯员 白秋媚)核载6人,实载 31人,超员416%,而且车上拉的 都是幼儿园的小朋友,存在极 大的安全隐患。顺平交警近日 就查处了这么一辆严重超员黑

3月27日下午,保定公安交 警顺平大队接到群众举报,辖区 内某幼儿园使用非法校车接送 学生。接到举报后,民警立即赶 往现场。16时30分许,民警在 顺望路发现一辆灰白色小型普 通客车,与群众举报车辆高度相 似,立即将车辆拦截进行检查。

民警打开车门发现,车内坐 满了幼儿园小朋友。为了多载 人,车主将该车后排座椅全部拆 除,改装成了条形板。经检查, 该车核载6人,实载31人,包括 29 名幼儿园学生、1 名司机和 1 名跟车教师,超员达416%。民 警当场将该车和驾驶人查扣,并 将29名幼儿分批安全转移。

民警在对车辆信息进行核 查后发现,该车未取得校车标 牌,驾驶人也没有校车驾驶资 质。在强大的证据面前,该车驾

驶人李某对其驾驶黑校车接送 幼儿上下学的行为供认不讳。

驾驶人李某未取得校车驾 驶资格驾驶未取得校车标牌的 车辆接送幼儿园孩子上下学,且 严重超员,其行为触犯《中华人 民共和国刑法》第一百三十三 条,涉嫌危险驾驶罪。驾驶人李 某现已被顺平县公安局依法刑

目前,顺平交警已对涉事幼 儿园下达整改通知书,并对相关 负责人进行了批评教育。案件 正在进一步审理中。

(上接第1版)

"这些人不只是对我有信心,更是 对党的扶贫事业有信心!"孙国亮感慨 地说。

通过倾情付出,四十亩滩村35座蔬 菜大棚拔地而起,全村79户贫困户全部 有股份,其中有23户通过土地流转还获 得每亩800元租金,有27户中的38人通 过在合作社打工每月都有稳定收入。

真心付出

孙国亮自己出钱,带着大伙四处学 习大棚蔬菜种植技术,又多次请来专家 讲课。大伙都说孙国亮"比给自己家盖 房子还上心呢"

西红柿大棚刚铺滴灌管道时,担心 有的秧苗浇不上水,孙国亮一棵一棵地 给秧苗滴水。"死一棵苗就是7毛多钱 呀。"怕村民笑他太"抠",孙国亮常常在 中午人少的时候,顶着太阳趴在地上给 不出水的滴管扎眼。

夏天的大棚里,温度高达40摄氏 度,为了观察研究蔬菜生长情况,孙国亮 在里面一待就是几个小时,湿透的汗衫 全部贴在身上。

当开园卖出第一车菜,看着杨兆秀 从菜商手里接过钱哗哗数钱时,孙国亮 站在一旁,泪水在眼眶里打转。

驻村半年,孙国亮因辛勤劳作,再加 上生活没有规律,一下子瘦了不少。他 的妻子董晓娅看在眼里,疼在心上。"与 其自己在家担心,还不如搬到村里与扶 贫工作队一起住,至少能让他按时按点 吃口热饭。"就这样,董晓娅带着行李来 到四十亩滩村,开始了夫唱妇随的扶贫

在四十亩滩村,孙国亮总是"算 计"着过日子。夏天,腰上有伤的他每 天早晨4点准时去大棚干活,一干就是 一天。"雇个带班的,一年工资就要4万 元,雇个男劳力,一年又是2万元。我 一个人既带班又干活,这一下就能节约 成本近6万元,省下的钱就是合作社赚

西兰花清棚时,菜商大小花都要,每 斤2元。村民在前面砍,孙国亮两口子 跟在后面捡,生怕落下一个小花儿。就 这样捡了好几筐,多卖了好几百元。

为了把3亩大白菜多卖俩钱儿,孙 国亮和村民起大早到集市上摆地摊。初 冬的早晨,气温差不多零下20摄氏度, 孙国亮的两只脚都被冻伤了。

有付出就有收获。2017年春节前, 成立不到一年的蔬菜合作社第一次分 红,79户贫困户每户分得200元红利;还 有23户贫困户拿到土地流转金共计 30979 元, 27 户贫困户中的 38 人在合作 社挣得薪金共计69831元。

真情永在

杨生荣是一位聋哑人,家里非常贫 困,孙国亮一直在照顾他、帮助他,逢年 过节还把他带回家一起过节。老人家不 会写字,就让别人一笔一画地教他。学 会写字后,他总是捡起个小石头块或者 小树枝,在地上写"孙书记,好干部"

村子脱了贫,村民们挣了钱,全村百 姓自立自强、团结奋进的精气神儿也提 起来了。他们知道是孙国亮和驻村工作 队改变了他们的生活。

2017年春节前,孙国亮所在的河北 公安警察职业学院收到一封四十亩滩村 全体党员和村民代表摁下鲜红手印的感 谢信。信中除了感谢学院党委为村里派 来了孙国亮这样的好干部,更多的内容 则是全村百姓真切恳请驻村任期已满的 孙国亮还能留下来。

看到全村老少那一句句质朴的话语 和他们摁下的一个个鲜红的手印,孙国 亮泪流满面。

"回去!"孙国亮毅然决定。他对妻子 说:"我如果现在回学校,万一合作社搞不 下去,我对不起乡亲们,也对不起自己。' 春节一过,孙国亮就回到了四十亩滩村。 那天,村里的鞭炮声比过年都响亮。

再次回村的孙国亮以更大的热情 谋划全村的发展大计。村里的3000只 华北柴鸡在拔秧休棚后的蔬菜大棚中 安了家;村里又建了一个蔬菜交易市 场;大街小巷全部实现拓宽硬化,还安 装了太阳能路灯;村里专门拿出资金 设置了清洁卫生公益岗,让部分丧失 劳动力的困难群众通过力所能及的劳 动来致富;村集体建立专门支出项,为 每位村民补助120元医保费用;开办农 民讲习所、举办村民联谊会、开展爱心 家庭勤劳致富能手和孝老爱亲家庭评 比活动。

深耕厚植,换来的是硕果盈枝满庭 芬芳。在孙国亮和驻村工作队以及全村 村民的努力下,截至去年底,全村79户 建档立卡贫困户全部摘掉了"贫困帽", 村民人均年收入由2015年的2600元上 升到8000多元,四十亩滩村的面貌发生 了翻天覆地的变化。

三年寒暑,孙国亮从90公斤的壮 汉,瘦到70公斤;三年寒暑,孙国亮从一 位儒雅的教师,变成了地道的农民;三年 寒暑,孙国亮和妻子回石家庄的次数屈 指可数。

有人问他们"不想家吗",孙国亮 说:"四十亩滩,就是我的家!"